

# 烏蘭察布日報

新聞 歷史 文化

中共烏蘭察布市委機關報  
烏蘭察布市融媒體中心出版  
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/  
郵發代號：15-8026



2025年3月26日 星期三  
乙巳年二月廿七  
第18757號  
今日8版

## 以優良作風凝心聚力干事创业

□新华社评论员

“各级党组织要精心组织，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业”，“要把正风肃纪反腐贯通起来，引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业”。习近平总书记近日在贵州、云南考察时，对在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出明确要求、指明着力方向。

推动高质量发展，必须毫不动摇

坚持党的领导、加强党的建设，以高质量党建引领高质量发展。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是贯彻落实党的二十届三中全会部署、巩固深化主题教育成果和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障，也是今年党建工作的重点任务。习近平总书记高度重视，亲自谋划确定学习教育主题，发表重要讲话，作出重要

指示，为开展好学习教育提供了根本遵循。各级党组织和广大党员、干部要充分认识这次学习教育的重要意义，自觉增强责任感紧迫感，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，真正做到学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效。

会议强调，要坚持学习教育和中心工作两手抓、两不误，全力抓好经济运行、项目建设、招商引资、安全生产、生态环境保护等工作，用心用力解决好群众急难愁盼问题，把学习教育成果转化为干事创业、狠抓落实、推动发展的实际成效，全力以赴把各项工作抓实抓细抓到位。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。（下转第四版）

## 周凯调研乌兰察布·二连浩特国家物流枢纽园区建设和口岸腹地一体化发展情况

本报讯(记者 邓秀秀)3月25日，市委书记周凯深入七苏木国际物流园，调研乌兰察布·二连浩特国家物流枢纽园区建设和口岸腹地一体化发展情况。

在七苏木国际物流园，周凯实地察看园区功能布局、标准化厂房建设等情况，并走进黑龙江恒源食品股份有限公司、乌兰察布德海有机农业科技有限公司等企业，详细了解产品生产加工、进出口等情况。他说，把内蒙古打造成为我国向北开放重要桥头堡，是习近平总书记交给内蒙古的五大任务之一，也是我们必须坚决扛牢的政治责任。

要以区域合作深化行动为抓手，全力推进呼包鄂乌一体化发展、乌兰察布与二连浩特口岸腹地一体化发展，努力在高水平对外开放上走在前列。园区要依托便利的交通区位优势完善的硬件设施条件，不断做大做强蛋石、木材、南瓜子等落地加工产业；要坚持招大引

强，积极招引一批外向型企业落地；要以通道带动物流、以物流促进贸易、以贸易集聚产业，推动“通道+枢纽+产业”融合发展。

周凯还调研了临空产业园规划建设情况和乌兰察布机场运营等情况。隋剑华参加。

## 市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 邓秀秀)3月24日，市委副书记、市政府党组书记、代市长刘海泉主持召开市政府党组(扩大)会议，研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。

会议传达了习近平总书记关于加强党的作风建设的论述、中共中央办公厅《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》和3月12日中央党的建设工作领导小组会议精神以及自治区相关会议、文件精神，审议通过了《中共乌兰察布市人民政府党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作实施方案》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，真正做到学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效。

会议强调，要坚持学习教育和中心工作两手抓、两不误，全力抓好经济运行、项目建设、招商引资、安全生产、生态环境保护等工作，用心用力解决好群众急难愁盼问题，把学习教育成果转化为干事创业、狠抓落实、推动发展的实际成效，全力以赴把各项工作抓实抓细抓到位。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，真正做到学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效。

会议强调，要坚持学习教育和中心工作两手抓、两不误，全力抓好经济运行、项目建设、招商引资、安全生产、生态环境保护等工作，用心用力解决好群众急难愁盼问题，把学习教育成果转化为干事创业、狠抓落实、推动发展的实际成效，全力以赴把各项工作抓实抓细抓到位。

## “原味乌兰察布”是什么味儿？——探寻“原味乌兰察布”区域公用品牌做大做强密码

□农民日报·中国农网记者 李昊

春节期间，承载着农牧民希望的“原味乌兰察布”区域公用品牌的大飞机，伴着欢快悦耳的《星光》旋律缓缓起飞，向着远方全力进发，标志着“原味乌兰察布”区域公用品牌开启新一年的全新征程。

乌兰察布位于内蒙古自治区中部，广袤的草原、清澈纯净的水源、充足的日照以及肥沃的土壤，为农牧业发展提供了绝佳条件。当地农牧产品凭借绿色、生态、优质的特点，在市场中独具竞争优势，“原味乌兰察布”区域公用品牌应运而生。

“原味乌兰察布”区域公用品牌的打造，是乌兰察布市推动农牧业高质量发展的重要举措。为了确保品牌的品质与声誉，当地政府及相关部门建立了严格的质量管控体系，从源头的农牧业生产环节，到加工、包装等后续流程，都进行严格监督与把控。同时，积极与科研机构、高校合作，引入先进的农牧业生产加工技术，提升产品的品质与产量。

完善建设体系  
“原味乌兰察布”立起金品牌

酸奶最传统的做法是由鲜奶自然发酵，但要想做出好酸奶，首先就要有好奶源、好菌种。

乌兰察布位于北纬41度至43度的温带草原，是世界公认的黄金奶源带。“原味乌兰察布”最大的特点就是，使用优质菌种采用低温发酵工艺，发酵的温度比常温酸奶低，发酵的时间也更长，

使得酸奶香气更加浓郁，口感更加细腻，其中的活性益生菌被更多地保留下来。”内蒙古兰格格乳业有限公司董事长崔继平介绍。

2021年，乌兰察布酸奶被农业农村部纳入第二批全国名特优新产品名录，如今，乌兰察布已成为名副其实的草原酸奶核心区。目前全市现有奶牛存栏近12.3万头，日产鲜奶1200吨，形成了兰格格、草原心乐、田牧、神牛、云海、天辅等一批乳品加工企业，打造了酸奶、奶食、奶粉、乳饮料、冰淇淋、雪糕等一系列消费者青睐的市场新宠。

打响“中国草原酸奶之都”品牌只是乌兰察布打造“原味乌兰察布”区域公用品牌的一个缩影。

2021年以来，乌兰察布立足当地丰富的农牧业资源禀赋，锚定建设国家重要农畜产品生产基地，在“乌兰察布马铃薯”“乌兰察布燕麦”“乌兰察布酸牛奶”三大单品区域公用品牌的基础上，围绕“燕麦薯牛羊乳”六大优势产业及特色产业，整合品牌资源，形成建设合力，健全政府引导、市场主导、社会参与的品牌可持续发展体制机制，高标准打造了“原味乌兰察布”整体农畜产品区域公用品牌，目前旗下拥有“乌兰察布马铃薯”“乌兰察布燕麦”“乌兰察布酸牛奶”“乌兰察布牛肉”“乌兰察布羊肉”“乌兰察布酸奶”“卓资熏鸡”“丰镇月饼”八大子品牌，有效整合了全市农畜产品品牌资源，提升了乌兰察布农畜产品整体形象，提高了产品的美誉度、市场竞争力和品牌附加值。

截至目前，“原味乌兰察布”品牌授权企业达到115家，产品覆盖六大优势产业及特色产业达500余种，品牌价值达201.92亿元，品牌溢价能力达到20%。认证绿色有机产品307个，名特优新产品100个。2023-2024年，“乌兰察布马铃薯”“乌兰察布燕麦”区域公用品牌成功纳入国家精品品牌培育计划，品牌集群、合力优势凸显。

围绕增效目标，乌兰察布市高起点、高定位打造“原味乌兰察布”市场开发矩阵。以形象店结合授权店合作模式为核心，在国内建成“原味乌兰察布”品牌体验店9家、冠名店14家，年销售额突破2亿元；在抖音、淘宝、天猫等电商平台打造“原味乌兰察布”品牌线上授权网店5家。搭建全渠道、多元化、一体化的宣贯体系和新媒体线上销售平台，全方位打造“原味乌兰察布”品牌宣传矩阵，提升品牌影响力，助力授权企业及产品走向全国各地，真正发挥引领和带动作用。

强化品牌宣传  
乌兰察布味道“出村进城”

2024年6月2日，“原味乌兰察布”北京大兴区体验店盛大开业，美味可口的卓资熏鸡、贝贝南瓜、杂粮杂豆等特色美食琳琅满目。

2024年10月22日，“原味乌兰察布”品牌发布展销会在察右前旗南村举办，有机西红柿、胡麻油等几十种特色农产品得到消费者的广泛认可。

2025年1月20日，“卓资熏鸡”网上年货节暨品鉴活动在首都北京举办，为进一步打响“原味乌兰察布”的美誉度和市场影响力进行了有益探索和实践。

俗话说：“好酒不怕巷子深”，但网络时代，酒香更需“会吆喝”。丰镇月饼、酸牛奶、四子王旗羊杂大会、卓资熏鸡文化节……一个个颇具地域特色的美食文化节吸引了全国人民的目光。马铃薯制品、牛、羊、肉、特制酸奶、卓资熏鸡、丰镇月饼、一个独具乌兰察布地方特色的农特产品亮相自治区、国家级展示展览会，广受好评。

近年来，乌兰察布市全力开拓商业渠道，积极探索区域公用品牌高质量发展的良性商业运营模式，逐步搭建全方位、立体式的销售矩阵。

同时，当地组建了“乌兰察布市农牧业品牌协会”，制定了《“原味乌兰察布”品牌建设实施方案》，确立了各项品牌建设重点任务。发布实施《“原味乌兰察布”区域公用品牌使用管理办法》，规定了“原味乌兰察布”区域公用品牌的管理、准入、使用、退出和监督要求，加强市场监督管理和授权企业管理，依法依规加大对假冒、侵权行为打击力度。

促进品牌带动  
农牧民增收致富

“80后”返乡创业青年郭晨慧，是土生土长的乌兰察布人。“2016年，我回乡创业，开起了网店，也运营实体店，专职卖起了家乡的‘后旗红’马铃薯。”郭晨慧回忆道。她家的马铃薯是“原味乌兰察布”的授权企业之一，如今在品牌的带动下，郭晨慧的马铃薯一年销售总额达800多万元，受益农户近1500户，户均年增收1000多元。

（下转第四版）

## 市人大常委会党组会议暨理论学习中心组集体学习会议召开

本报讯(记者 郝帅鹏)3月25日，市人大常委会党组书记、主任史良主持召开市人大常委会党组2025年第2次会议暨理论学习中心组第3次集体学习会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神及有关文件精神，审议《市人大常委会及机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案》，安排部署相关工作。

会议强调，要认真学习贯彻全国两

会精神，贯彻落实自治区党委、市委工作要求，在立法、监督、代表等工作上精准发力。要深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全的重要论述，聚焦我市重点领域，发挥人大职能，助力平安乌兰察布建设。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，增强开展学习教育的政治自觉和思想自觉，坚持学习教育和业务工作两手抓、两不误，用学习教育成效推动人大工作高质量发展。

## 阴山优麦全球首创低GI燕麦片亮相全国糖酒会

本报讯(记者 孙国俊)近日，位于我市的内蒙古阴山优麦食品有限公司携全新研发的低GI燕麦片在成都重慶亮相第112届全国糖酒会，成为展会焦点，引起广泛关注并获行业专家、采购商及消费者的高度好评。

内蒙古阴山优麦食品有限公司(以下简称阴山优麦)此次发布的新品低GI燕麦片，是其深耕健康食品领域的又一力作。该产品成功通过专业机构检测认证，获得“低GI食品认证”。阴山优麦因此获得“低GI燕麦片全球开创者”市场地位认证证书。

阴山优麦低GI燕麦片采用专利加工技术，保留了燕麦的核心营养成分，同时将升糖指数(GI值)降至50以下，远低于普通燕麦片产品(GI值约70-80)，成为糖尿病人群、控糖人群、减脂人群及健康饮食爱好者的理想选择。此外，该产品延续了阴山优麦一贯的“天然无添加”理念，以优质专用燕麦品种为原料，富含膳食纤维、蛋白质、β-葡聚糖，兼具营养丰富与口感爽滑。同时，阴山优麦低GI燕麦片的场景适配性高，可作早餐、代餐，搭配牛奶、酸奶提升口感，满足快节奏生活下的便捷健康需求。

据了解，GI表示血糖生成指数，是指某种食物进入人体后血糖升高的相对速度，低GI食物(如燕麦、藜麦、豆类)可通过延缓碳水化合物分解速度，使血糖呈现温和的上升曲线，并通过建立“低GI+”饮食模式(低GI+优质蛋白+膳食纤维)，实现血糖平稳，构建起预防代谢综合征的全方位营养防线。

阴山优麦负责人表示，阴山优麦开创新品低GI燕麦片，不仅体现了企业对市场趋势的敏锐洞察，更展现了乌兰察布特色燕麦农产品的优势。此次糖酒会不仅是阴山优麦低GI燕麦片新品的首发平台，更成为阴山优麦布局全国市场的关键一步。成都作为西部消费中心，其辐射力与糖酒会的行业影响力叠加，为新品触达经销商、渠道商及终端消费者提供了高效场景。未来，阴山优麦将依托从农田到餐桌的燕麦全产业链，持续推动产品创新升级，践行“幸福农民 健康中国”的使命，为全球消费者提供更优质的燕麦产品。

## 集宁区：农机市场马力足

□本报记者 赫雨田  
通讯员 吕伟 郑宇成

人勤春来早，春耕备耕忙。眼下，集宁区农机市场迎来销售旺季，农牧业生产者及时挑选合适的农机设备，为春耕生产做好准备。

指导、核验收照，我们不仅享受了服务，还节省了资金。”杜焕平告诉记者。

走进乌兰察布市凯达汽车销售有限责任公司，只见大大小小的农机整齐停放，大型拖拉机、液压翻转犁、旋耕机等多种农机设备一应俱全，销售人员耐心地地为农户介绍农机的操作方法、油耗、安全性能、日常维护、售后服务和补贴政策等相关信息。

为保障春耕生产，今年集宁区农牧部门提前部署，通过线上线下相结合的方式，全面落实农机购置补贴政策，鼓励更多的农牧业生产者积极主动购买新型农机具。

据悉，集宁区农机购置补贴操作基本流程为自主购机、申请补贴、核验收放、补贴发放。补贴申请分线上线下两种方式，线上可通过“农机购置与应用补贴”APP提交信息即可；如线下申请，需在购买农机后，携带发票、身份证明、一卡通等相关材料，前往集宁区农牧水利局相关部门提交材料并签字登记。

来自察右中旗铁沙盖镇义发泉村的种植大户杜焕平今年打算种植1500亩马铃薯，由于家里的拖拉机老化，满足不了耕种需求，准备再购买一台凯斯3004拖拉机，提高生产效率，争取今年有个好收成。

“现在的惠农政策真好，这台车154万元，国家补贴7万多元，工作人员还上门

“今年我们将继续加大农机购置补贴政策的宣传力度，不断优化补贴程序，为购买农机户提供更多优质服务，确保农机购置补贴政策落到实处。”集宁区农牧水利事业发展中心农牧业机械化股股长王军胜表示。



工人在生产线上作业。

工人将原料打包装箱。

3月24日，记者走进内蒙古三爱富氟化工有限公司包装车间看到，工人正在生产线上忙碌作业。

作为内蒙古首家含氟高分子新材料化工企业，该公司依托乌兰察布市丰富的萤石资源，专注二氟乙烷等多种氟化工产品的研发、生产与销售，生产的高端含氟聚合物产品远销东南亚、欧美等国家。目前，公司正全力推进60000t/a二氟乙烷装置项目建设，预计今年5月底完工、7月底试生产。项目建成后，将进一步提升企业产能，为乌兰察布市经济高质量发展注入新动能。

本报记者 刘志帅 摄